

# ТРАКЦИОННИ

СЪДИМЪН ВЕСТНИК ЗА ОБЩЕСТВЕН И СТОПАНОКО-ОКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ.

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕН КОМИТЕТ.

**АБОНАМЕНТ:** 50 лева за година.  
**ПЛАЩА СЕ:** за месечни вестници, големини и мислени дни по 50 л.; за скарбини—100 л.  
 Официални обявления по 2 лева на □ с. м.  
 Търговски — по споразумение. Служебните пристави плащат по 1— лева на дума.  
 За хроникериане — 5 лева на ред.  
 Всичко в предлата — Ракопник не се връщат.

Всичко се изпраща до печатница „Светлина“ — Марангосов — Ямбол.

**ПРИСТИГНАХА ЗА СЕЗОНА**  
 ГОЛЕМ ИЗБОР МЪЛНИНИ СУНИНИ ШПАНИ, ФАСОНИ И ЦРЕТОВЕ СУПЕРИОРИ ПОДА.

**Сотир Топалов**  
 (срещу кооперацията „Протест“).

5-8-3

**Склад на дървен материал на М. Д. ЧИРЛАНДИЕВА**

Осен големина избор на всекаква вид дървен материал, в склада ми се намира

**доброкачествен цемент и марсиолски керемиди.**

ЦЕНИ ИЗНОСНИ.

3-27-3

**ПРОДАВА СЕ** МУШМУЛОВА градина на плод в „Софларски бахчи“ от около 10 декара. Крепостен акт веднага.

Споразумение при Васил Кръжев, книжар — Ямбол.

1-38-3

**Дюли и Мушмули.**

В градината на ПЕТКО ДОБРЕВ, ул. „Дунавска“, има най-първокачествене дюли.

Продажба на саро и дребно.

Скоро ще узреят мушмулите, които по качество надминават другите мушмули.

1-39-3

**ЖЕЛЕЗАРСКИ МАГАЗИН на ПЕТР А. ЦОНЕВ**  
 Ямбол ул. „Левски“ № 30.

**ИЗВЕСТИЕ.**

Съобщавам на г-ла ЖЕЛЕЗАРИТЕ и КОВАЧИТЕ че поех предствителството за гр. Ямбол и околната на прочутите маленици магница от минала „Синяга Тава“ в с. Борбене — Н. Загорско, собственост на Христо П. Крафачева от Н. Загора, която магница надминават по качество всичко до сега изнерени в България и са бих присели, отлично коксирани.

Продажба при най-износни цени.

Господа железари и ковачи опитайте магницата от тази мина!

2-37-3 С почитание: ПЕТР А. ЦОНЕВ.



**ШЕВИНЕ МАШИНИ**  
 „ГРИТШЕВ“  
 превалцоват всички други и са най-отлични за бродери.

**ПЛАТЧИНИ МАШИНИ**  
 от всички ширини, нумера и части за едините и другите винаги в депозит.

Поправки и обучението по платчините машини безплатно.

**при 24-10 „Горкострой“ — ЯМБОЛ**  
 5-4-10 „врешу жот.“ С.Иван Александров“.



**ВАЖНО ЗА М. АГАЧ И ОКОЛИЯТА.**  
**МАГНИНА МЕДИНА НА ДЕВНО ПЕТРОВ В КАЗАЛ-АГАЧ**

Синябска е с СВРКА и СИТО. Добро почиста храната и прави хубаво брашно

Елате в Крава Агач, за да свършите леко от работите си и едновременно с това да си спестите брашно.

Магницата се намира до общинската зехтеуника градина на шосето К. Агач — Ямбол.

2-36-3

**Сингер — Сингер — Сингер.**

Най-солидните и прочути шевини машини „СИНГЕР“ всички видове се продават за 2 години изплащания и в брой на твърде износни цени.

Курс по бродерия само с шевините машини „СИНГЕР“.

Представител: **А. ГРИВОВ**  
 (срещу турците) фабрика на Н. РУСЕВ

3-29-10

**ПРОДАВА СЕ КЪЩА** на улица „Борисова“ с три стая, изба и килер с добро място 400 квадратни метра. Споразумение в печатница „Светлина“ — Марангосов.

3-27-3

**С. Д. КООПЕРАТИВНА ОБРАБОТКА НА ГРОЗДЕ В ГР. СЛИВЕ.**

Под наименованието Производителна Кооперация „Швека“ от 4 години в Сливен функционира едно дружество, което с успех си радва едно големо число лозари в Сливен.

Всески член (брой на всички за сега е 76 души) превозва гроздето си направо в дюра и избата на кооперацията, където срещу текущата сметка на стопанина на гроздето, отбелязват се количеството и качеството (процент на захар, алкохол и други данни), за да се преоцени впоследствие стойността на внесената и преработен гроздов материал.

От само себе си се разбира, че всеки лозар получава пари съобразно депозираният грозде и кредита си.

Недвигимият имот на кооперацията коштува 900,000 л., а цените се ценят за 1,500,000 л.

Инвентарът от съдове и машинария струва 350,000 лева.

Техническата обработка на гроздето се завежда от днешния, професор в агрономическия факултет в София, г. Неделчо Неделчев, който е поканен на ново да приеме длъжността технически директор на тая кооперация.

В тая способ на общо обработване на грозде се крият много преимущества за лозарството.

Всичкия черен труд, който всеки лозар употребява-следи беридбата на гроздето, се икономисва. Рисковете, на които е изложено гроздето, се издале от него хубаво вино и ракия, не съществува Грижата за съдове, от зривачицата и чистотата на които зависи много неща, се носи от вреците личи в кооперацията.

Тя произвежда префини и ароматични (не в рекламния смисъл) вина, ракии, коняци, мастики и други разнообразни ликьори.

Миналата година оборота на кооперацията е бил 8,200,000 лева. Задълженията ѝ към Земледелската Банка 1,100,000 лева, капиталът 310,000 лева, които постепенно се увеличават.

Тая година се разчита, че ще постигнат гроздов

материал за обработване около 200,000 килограма

Тая образцова кооперация заслужава да бъде поседена от лозарите на съседните ѝ градове, напр. от ямболските лозари, които от своя страна могат да салоставят отлично организираният си кооперацията популярна банка и да се види, че в взаимничеството лежат много залози за успех и творчество, отколкото в дребнавите емби, с каквито с-ж се отличавали до сега отпаденията на тия съседи: Ямбол и Сливен.

## БЪЛГАРИЯ И БРАЗИЛИЯ.

**Софийския консул на Бразилия в Ямбол.**

На 18 т. м. в кабинета на английския началник Бразилския консул в София издوست с прияни болските вестника, между които се има и структурата на „Тракеиц“.

Консул, г-н Бернард Инас, съвличащ си осанка още опертава благодарността си на високопоставен човек, даде различаване от отпорта на нашето племе.

Говори на чист френския език, недостовест за ямболските вестникари.

По лична инициатива изминава се от гр. Ямбол със сабята на тракийските белинци.

Живее оглавя на Балканския полуостров, като консул, в различни страни, и се спознава с многообразни качества на народите, които го населяват.

Като директор на „Агенсиа Американа“, от информирания на които се ползват големите бразилски и американски вестници, благодарения Инас е запознат с действителните си с българския изобщо и напоследък с с-ж сабята на аполестите тракийски болящи в България.

Той се освелени за днешния си състояние, че в Ямбол живяват 1400 белинци, че нашата държава ги е подпомогнала до сега.

Най-важната му работа е да помага, по каквито и грижи не са достатъчни, на живота на с-ж с всички оспорвателни не се улесни завършването им в родина, днес територия на Турция и Гърция.

Г-н консул узна, както той разплат, че ако Обществото на Народно би турвало прираще сабята им и обещане мирнина им живог в завеснатия им Тракия, те биха се свързали и отидали на мирен турд.

Г-н Инас подчаква, че нему са признат толерантните чакри на тоя много трудолюбив тракийски народ, който със сточенство тарпенне спазва сабята си в единичеството си, намеренията на окуражаващото го друг съседа: турци, гърци и албани.

Г-н Консул говори с увлекателен език за хуманитарната цел на обикновените и аспириничеството си за тоя сингабитно до него племе, като подчакватие да се изобета да се споменува нието му.

Той бележева да спомне неща и за съществото си, Бразилия, да които вестникари показва да се осмелост.

По пространство и колкото шета Европа, за по население нощи Бразилия е Франция, за по население житеи, които говорат португалски език; Главния поиндик е землекоп, прозвездка се: лимонче, кафе, ориз, какао и в големо количество.

Когато миналата година България бр прагала делегат на младоженето в Бразилия, той е бил прият с почести наравно и всички Франция.

Наследстват г-н Консул съвлича, че между бразилското и българското правителства се лозав преговорав за икономически спогобство.

Накрай структурата на „Тракеиц“ се извлича, че месинте вестници с-ж твърде сащи, за да мого да хроникериане значеност от миналата на тоя голмо път за градина им, промишлеността на която го държала винаги далече аз всички посетители, с каквито други пакт Ямбол не е била така всеикултурно обществаността.

След обаг Г-н Инас поести бележитице в свамия хантар, където се информирал най-обстоятелствено.

## ИЗ ЯМБОЛСКАТА ОБЩИНА.

Винагиж в града през главния му вход — Бяненски мост, вид ладя нечес: с релефни позлатени букви КИМЕТОВО, до налясна лавка Губави Фенери и народния тримбулов да до се.

Платното врата разгорещи и показват на пътниците, че това е официалния вход на Ямболското общинско управление.

Волата в града и по големо илюзионно породак ремонта на водопровода и контрол авруху него Сенишето на общинската гора започнуто точно на 15 т. м.

Често нормирани на хляба и месото.

Нормирани на пастермата и мекенитице.

Председат да излезе изповед: ще се определят места в града, където салелитице да поставят производените от: теля, птички, млякци продукти и други артукици и др.

Изпразват направо на потребителите, без посредство на зидкопелитице.

На градничестото предост сакажонско указва по разутването на общинския комитет, на 4 ноември да избере по пък умж, че лозав здравия и подготвено хора за в работа.

От разкрийността, в каквато е днес град предост умж изобост: да стане хармонична и благодарност: корван умжца без лад, осветени с електрика, изобилна заравнославия вода в лята оглед; учащица, в които учители и ученици да се издират, в не поичническия; Туркван за винари и виногради, в я да се узвладени, както вече е забележ.

И още колкото неща

Вместо тия разговорни, трябва да се хроникериане действителността

